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Réponse de Madame la Ministre de l'Intérieur à la question parlementaire n° 430 de 
l'honorable Député Marc Lies concernant la dotation de l'Etat aux communes.

L'honorable Député s'enquiert du décompte 2018 du Fonds de dotation globale des communes 
(FDGC).

La loi modifiée du 14 décembre 2016 portant création d'un Fonds de dotation globale des 
communes introduit des critères de répartition des avoirs de ce Fonds, qui regroupe une partie 
des recettes de l'Impôt commercial communal à savoir;

1. Une dotation forfaitaire

2. La population ajustée (82 % de la dotation)

3. Les emplois salariés (3 %)

4. L'indice socio-économique (9-10%)

5. Les logements sociaux (0-1 %)

6. La superficie totale ajustée (5 %)

Je tiens à préciser que la refonte du mécanisme de participation des communes à l'Impôt 
commercial communal ainsi qu'au Fonds de l'emploi a été également un élément de la réforme 
globale des finances communales.

Par ailleurs la réforme des finances communales a supprimé la participation des communes dans 
le coût des rémunérations du personnel de l'enseignement fondamental, compensée, en partie, 
par la suppression de la contribution de l'Etat au financement de la Caisse de prévoyance des 
fonctionnaires communaux.
Pour compléter, un tableau annexé à la présente reproduit les chiffres détaillés sur les finances 
communales des années 2015, 2017 et 2018.

Je tiens cependant à ajouter que les chiffres demandés ne permettent pas d'évaluer la réforme 
des finances communales vu qu'il échet d'apprécier les différents éléments de la réforme décrits 
ci-avant, dans leur ensemble.

Ainsi, comme annoncé par le Gouvernement précédent, les effets de la réforme des finances 
communales seront évalués en 2020.

De ce fait, il est important de soulever que les dotations totales par habitant des communes des 
années 2015, 2017 et 2018, telles que demandées par l'honorable Député, ne se prêtent pas à 
une comparaison objective.
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